

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcón. y Admón: 2025  
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11  
San Agustín, 7

Año LII.—Número 16.166

Jueves 20 de Noviembre de 1952

Precio del ejemplar: 70 céntimos

## EL CAUDILLO, CON EL GOBIERNO EN PLENO, ASISTIO A LOS FUNERALES POR EL ALMA DE JOSE ANTONIO

### EN EL ESCORIAL

#### Concentración juvenil en Alicante con representaciones en todas las provincias

San Lorenzo de El Escorial, 20.—Su Excelencia el Jefe del Estado, como en años anteriores, ha presidido los actos religiosos que en el monasterio de este real sitio se han celebrado con motivo de cumplirse hoy el XVI aniversario del asesinato de José Antonio Primo de Rivera, fundador de la Falange.

El Caudillo, que vestía uniforme de jefe nacional de la Falange, con la cruz laureada de San Fernando en el pecho, llegó a las puertas del monasterio a las doce de la mañana, acompañado del ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; de los jefes de sus Casas Militar y Civil y ayudantes de servicio. Su Excelencia el Jefe del Estado fué saludado al descender del coche por el Gobierno en pleno, autoridades y jerarquías del Movimiento, y el numerosísimo público que se había estacionado en los alrededores de la lonja, tributó al Caudillo un grandioso recibimiento, entre vítores y aplausos.

Rindieron honores al Generalísimo fuerzas de una compañía del batallón de cañones contra carros número 26, con banda, bandera y música, y dos centurias del Frente de Juventudes del distrito de Madrid, a las que Su Excelencia revistió.

Al penetrar el Caudillo en la basílica, el obispo-patriarca de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, dió a besar a Su Excelencia el Lignum Crucis, y el Generalísimo penetró en el templo bajo palio, seguido del ministro secretario general del Movimiento, los restantes miembros del Gobierno, autoridades, jerarquías, personalidades e invitados.

#### EL FUNERAL

Seguidamente comenzó el solemne funeral, que fué oficiado por el Padre Servando García, auxiliado por dos profesores del cuadro de Teología de este Real Monasterio, revestidos con los tomos de las calaveras del siglo XVI. Se cantó la misa de Antónelli, y actuó la Schola Cantorum del Monasterio, reforzada con voces de Madrid.

En el altar mayor, y en lugar preferente, al lado del Evangelio, se situó Su Excelencia el Jefe del Estado, y a su derecha, el obispo y patriarca de Madrid-Alcalá y el prior del Monasterio. En otros lugares ocuparon asiento los ministros y subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco. Detrás se situaron el capitán general de la primera Región Militar, teniente general Martín Alonso; jefe de la jurisdicción central del ministerio de Marina, vicealmirante González Aller, y el jefe de la jurisdicción central aérea, teniente general González Gallarza.

En el lado de la Epístola figuraban el Consejo del Reino, integrado por su presidente, don Esteban Bilbao, y los señores Vigón, Ibáñez Martín, Castán Tobenas, Basterreche, y Dávila. Detrás, la delegada nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., señorita Pilar Primo de Rivera, Mesa de las Cortes y Junta Política.

Junto al altar y también al lado de la Epístola, los jefes de los tres Estados Mayores, gobernadores militar (Continúa en la página 4)

### En Alicante

Alicante, 20.—La ciudad conmemora solemnemente el XVI aniversario del asesinato de José Antonio.

A las seis en punto ha sido rezada una misa de comunión en la capilla de la casa prisión, celebrándola el asesor religioso de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, reverendo señor don Indalecio Hernández. En la capilla se situaron también los camaradas de la Academia Nacional de Mandos «José Antonio», que han llegado también para asistir a los actos. Ostentaban los portugueses de las provincias españolas representantes del Frente de Juventudes, todas las jerarquías y autoridades provinciales y numerosísimo público.

Presidió el acto el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola, con el secretario nacional, señor Pérez Vifeta; el presidente de la Diputación y el jefe provincial.

Terminada la misa las jerarquías se trasladaron al patio de la enfermería, donde fué fusilado José Antonio, y a las seis treinta y cinco el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, depositó ante la cruz que señala el lugar donde fué fusilado José Antonio las cinco rosas simbólicas. A continuación fué depositada una monumental corona de laurel de la Jefatura Provincial. Seguidamente el camarada Elola repitió ante la cruz las palabras del fundador que dirigiera durante el entierro. (Continúa en la página 4)

### EN TODA ESPAÑA

A la hora de cerrar nuestra edición nos llegan noticias de toda España, de haberse celebrado funerales por el alma del Fundador de la Falange, con idéntico fervor.

## DESCARRILO el correo de Andalucía

### 17 heridos graves y 32 leves

Linares, 20.—El tren correo descendente de Madrid a Sevilla hizo normalmente su entrada en la estación de Vadollano, pero, una vez que salió de ella, en una curva existente en las proximidades, por rotura de uno de los raíles, descarriló volcando cuatro unidades, entre ellas un coche de primera, otro de segunda y otro de tercera, incrustándose en el último de éstos un coche cama en forma de guillotina.

El suceso ocurrió a las seis de la madrugada y seguidamente se desplazaron equipos de socorro. Las noticias que se tienen en Linares son muy confusas, pues aun no han regresado los servicios que se enviaron. Alrededor de las once y media llegó un convoy procedente del lugar del suceso, que ha realizado el trayecto por la línea de Linares-Almería, debido a que la línea general está interceptada por el siniestro.

Los heridos llegados han quedado encamados en este hospital.

#### 17 HERIDOS GRAVES Y 32 LEVES

La lista de heridos graves es la siguiente: Manuel Calvo Valera, de Dos Hermanas; Jacinta Encinas Dueñas, de Pozoblanco; Julia López Sánchez, de Córdoba; José Carreras Zafra, de Pinos Puente; Juan Carrasco Canales, de Cádiz; Abelardo Real Martínez, de Sevilla; Juan Martínez Correa, de Madrid; María del Mar Navarro, de Alcey; Eufasio Chinchilla Aranda, de Guadalajara; María Navarro Muñoz, de Espejo; Carmen Serrano Gutiérrez, de Espejo; Guadalupe Pelayo García, de Madrid; Eulalia Herrera Carrascal, de Valladolid; Juan Fernández Malo, de Barcelona; José Gómez Gallejo, de Puente Genil; Diego Florez Fernández, de Pinos Puente; Juan de Dios Romero, de Fuenteovejuna.—Cifra.

## Subvención de 80.000 pesetas a Villeguillo para construir dos escuelas unitarias

Madrid, 20.—Por disposición del ministerio de Educación Nacional, que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», se concede, en principio, una subvención de 80.000 pesetas al Ayuntamiento de Villeguillo (Segovia) para construir dos escuelas unitarias.

da como la cuna del magno «Misterio», que anualmente atrae a la basílica arciprestal de Santa María a visitantes de todos los países, deseosos de conocer esta obra única en el mundo con la que los llicitanos han venido ensalzando el misterio de la Asunción de Nuestra Señora desde hace muchos siglos.—Cifra.

## SE POSESIONARON DEL CARGO los capitanes generales de la VI y VII Región Militar

Valladolid, 20.—Ha tomado posesión de la Capitanía General de la séptima región militar, a la una de la tarde, el teniente general don Joaquín Ríos Capapé. Al edificio de la Capitanía llegó el ilustre militar acompañado del jefe del Estado Mayor, general Vázquez Sastre, y de sus ayudantes de servicio. Frente a Capitanía formaba una compañía del regimiento de Infantería de San Quintín, con bandera y música, todos los jefes de Cuerpos y Armas, autoridades, representaciones y encargado accidental de la Capitanía, señor Pimentel.

Después de saludar al nuevo capitán general todos los generales, jefes y oficiales, presenciaron el desfile de las fuerzas que rindieron honores. Posteriormente, el capitán general, señor Ríos Capapé, fué cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde, presidente de la Diputación provincial, fiscal superior de la Vivienda, presidente de la Audiencia, vicario general, en representación del arzobispo de la diócesis, y otras autoridades y jerarquías.

El señor Ríos Capapé, después de unas afectuosas palabras, se ofreció a todos en su nuevo cargo, y a continuación recibió a los generales, jefes de Cuerpo y oficiales de la guarnición.—Cifra.

### EL GENERAL ALCUBILLA SE HACE CARGO DE LA SEXTA REGION

Burgos, 20.—A mediodía de hoy se ha hecho cargo del mando de la sexta región militar, el nuevo capitán general, teniente general Alcubilla. Primeramente fué cumplimentado por las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, presididas por el arzobispo, y a continuación, en el salón del trono, se efectuó el saludo y entrega del mando de la región, que corría a cargo del general Navarro, capitán general accidental. Pronunció éste unas palabras de salutación y ofrecimiento al nuevo capitán general, dedicando sentido recuerdo al teniente general Yagüe. Después, el teniente general Alcubilla pronunció un breve discurso para corresponder al saludo del general Navarro y también tuvo un emocionado recuerdo para el capitán general, marqués de San Leonardo de Yagüe, del que dijo que le inspirara a él y a todos para ganar una nueva batalla. Por último, se ofreció a cada uno de los generales, jefes y oficiales y terminó con los más sinceros votos por la grandeza de España y del Ejército español.—Cifra.

### Dos traineras españolas, detenidas por pescar en aguas portuguesas

Lisboa, 20 (4 t.).—Otras dos traineras españolas han sido detenidas por pescar sus tripulaciones en aguas territoriales portuguesas. Los patronos de «Río Loira» y «Ricardo Filgueiro» serán juzgados en Leixoes, Oporto.—Efe.

## Ha muerto Benedetto Croce

### El célebre pensador italiano tenía 86 años de edad

Roma, 20 (urgente).—El filósofo italiano Benedetto Croce, ha fallecido.—Efe.

#### ESTABAN SU ESPOSA E HIJOS

Nápoles, 20.—La muerte de Benedetto Croce se produjo a las once menos diez de la mañana, a consecuencia de una infección renal que ha seguido a un ataque de gripe. Tenía 86 años de edad. Se encontraban a su lado su esposa y sus cuatro hijos.—Efe.

#### DATOS BIOGRAFICOS

Roma, 20 (4 t.).—Benedetto Croce estaba considerado como uno de los filósofos más destacados de Italia. Escribió más de cien obras sobre Filosofía y numerosos artículos en periódicos y revistas europeas. Nació en Pescasseroli, en Los Abruzzos, en el año 1866. Perdió a sus padres en el terremoto de 1883 registrado en las proximidades de Nápoles. El mismo escapó de la muerte cuando el seísmo destruyó el pueblo de Casamicciola, en el que residía su familia.

Después de cursar estudios en Nápoles, viajó por Alemania, España, Francia e Inglaterra. A los 31 años decidió que los estudios universitarios no podían llenarle por completo y se dedicó por entero a la Filosofía. Se convirtió en crítico literario bajo la dirección de Francesco de Sanctis, el crítico italiano más famoso entonces, y en 1903 publicó su primer estudio crítico importante, titulado «La Crítica». Dedicó tanto tiempo a la historia que su filosofía llegó a ser conocida con la denominación de «idealismo histórico».

Fuó elegido senador en 1910 y, aunque nunca sintió mucho entusiasmo por la política, fué ministro de Educación en el Gobierno Ciolitti, en los años 1920 y 1921. En 1929, Croce fué uno de los cinco senadores que votaron en contra del Tratado de Le-

trán, entre la Santa Sede e Italia. Cuando los aliados invadieron Salerno, Croce se entregó a un destacamento de Infantería de Marina inglesa. Tan pronto como se constituyó el segundo Gobierno Badoglio, fué nombrado ministro sin cartera.

Sus obras principales fueron «La Crítica», «Ensayos de Literatura Italiana», «Estética del Espíritu» e «Historia de Italia desde 1861 a 1915».—Efe.

## Siempre existió una cláusula de ayuda a España en los proyectos yanquis de ayuda exterior

Washington, 20 (4 t.).—El miembro republicano de la Cámara de Representantes, Robert Chipfield, futuro presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores de dicha Cámara, ha manifestado: «Siempre ha existido en nuestros proyectos de ley de ayuda al exterior, una cláusula sobre ayuda a España, lo pidiera o no la administración. No sé si los demócratas han hecho uso de ella o no.» «Todo jefe militar con quien he ha-

## DICEN EN MEJICO: "Triunfo aplastante de Franco" por el ingreso de España EN LA U. N. E. S. C. O.

Méjico, 20 (4 t.).—Los diarios mejicanos de la mañana publican bajo grandes titulares las noticias en las que se anuncia el ingreso de España en la Unesco. «Triunfo aplastante de Franco», es el titular del diario «Últimas noticias» a la información. Por su parte, «El Universal Gráfico» destaca también el éxito diplomático de España y subraya la abrumadora mayoría obtenida en la votación.

Los círculos gubernamentales observan una reserva absoluta. Entre los círculos de los rojos exilados, la noticia ha causado gran sensación. Indalecio Prieto declaró: «Se trata del triunfo internacional más importante que ha logrado Franco desde su victoria de 1939». Como era de esperar, Alvaro de Albornoz expresó su «indignación» en los términos más violentos.—Efe.

#### COMENTARIOS EN FRANCIA

París, 20 (4 t.).—La Prensa de París publica en lugar muy destacado y bajo grandes titulares la noticia del ingreso de España en la Unesco. Todos los diarios insertan una detallada información de la sesión en la que una aplastante mayoría votó a favor de España. Recuerdan que unas horas antes, el Gobierno francés decidió también votar a favor. Las declaraciones del señor Eric y las del embajador de España, conde de Casa Rojas, aparecen en numerosos diarios, especialmente en «Ce Matin-Le Pays» y «Le Figaro».—Efe.

## Muerto por la Guardia Civil en lamentable incidente

Huelva, 20.—A primeras horas de la noche se ha registrado un lamentable suceso del que ha resultado víctima don Ildefonso Rodríguez Villegas, Este, en unión de don José Bazán, su hermano Manuel, don José Haro y el chófer, Diego Maestre, se trasladaron, en automóvil, de excursión a la Punta del Sebo, a cinco kilómetros de Huelva. Al regresar, oyeron un disparo, pero creyeron que se trataba de un escape del motor y continuaron el viaje. Entonces sonó otro disparo y la bala penetró por la parte trasera del coche, a la altura de la espalda del señor Rodríguez Villegas, al que atravesó, yendo el proyectil a herir también al conductor.

El señor Rodríguez Villegas llegó cadáver al hospital y el chófer en estado grave. Los demás ocupantes resultaron ilesos.

La versión que se tiene del suceso es la de que la Guardia civil de costas, como días atrás han sido descubiertos contrabandos, ha extremado la vigilancia, ya que por el lugar del suceso suelen atracar lanchas por llevar el agua al mismo borde de la carretera, y como consecuencia parece que los vigilantes hicieron un disparo al aire al pasar el coche y como éste no se detuvo, dispararon sobre él.—Cifra.

blado—dijo, por último—ha reconocido el valor militar de incluir a España en el cuadro conjunto de la defensa.—Efe.

## Construcción de un telesquí en el puerto de Pajares

León, 20.—Con la construcción del albergue en el puerto de Pajares, que infundirá notablemente en la afluencia de turistas, principalmente esquiadores en la época de la nieve, ha surgido la idea de la construcción de un telesquí, muy útil para el acceso a los picos más altos. Costará unas trescientas mil pesetas, que se cubrirán, aparte otras cantidades y las que disponga la Federación Norte de Esquí, con acciones de entidades particulares, asegurándose un tipo de interés garantizado por el rendimiento que, sin duda, ha de producir el telesquí. Los preparativos continúan para llegar a una pronta instalación, que no se demorará mucho tiempo.—Cifra.

## Descubrimiento histórico: Luis Vich, tercer autor del "Misterio de Elche"

Alicante, 20.—El investigador llicitano, don José Pomares Peralasia, ha encontrado en los archivos de la iglesia arciprestal de Santa María, de Elche, un importantísimo documento en el que se esclarece el enigma que rodeaba hasta ahora la personalidad de uno de los autores de la música del universalmente conocido drama sacro-lírico llamado «Misteri d' Eligi», el más antiguo auto sacramental conocido, compuesto en forma de ópera, y el único que se representa ahora en el interior de un templo católico por concesión especial varias veces ratificada de la Santa Sede, como excepción específica a las normas que desde el Concilio tridentino prohibían terminantemente las representaciones en el interior de las iglesias.

El «Misteri d' Eligi» o «Misterio de Elche», es representado en la iglesia de Santa María de Elche desde tiempo inmemorial, una vez al año, coincidiendo con las fiestas de la Patrona de la ciudad, Nuestra Señora de la Asunción, y describe el Tránsito, la Asunción y la Coronación de Nuestra Señora.

La primera noticia cierta que se conserva de esta representación data del año 1370, y hasta ahora los investigadores sólo habían conseguido establecer la personalidad de dos de los tres autores de la música con que es representado este drama sacro: el llamado «Canonge Pérez», oriundo de Orihuela, autor de un coro de apóstoles, y Rivera, autor de la «Judía», que fué identificado por Pedrol como Antonio de Rivera; pero faltaba por identificar la personalidad del llamado Luis Vich, que figura como autor de varias composiciones y entre ellas la «Ans de entrar en sepultura», una de las más bellas del Misterio.

Según el documento hallado por el señor Pomares Peralasia, Luis o «Lluys» Vich fué organista y maestro de capilla de la iglesia de Santa María, de Elche, desde el año 1562, fecha aproximada en que debió componer sus partituras para el «Misteri», que fué elaborado y modificado desde los primeros tiempos de su representación y en épocas sucesivas.

La importancia de este hallazgo es extraordinaria, por cuanto acredita que Luis Vich era también oriundo de Elche y reivindicada para esta ciudad la paternidad del famoso drama sacro que había sido discutida en ocasiones por diversos investigadores, atribuyéndola a músicos extraños a la ciudad de Elche.

Con este hallazgo la ciudad de Elche queda definitivamente consagra-

CRONICA DE LA CIUDAD

Ahora sí que podemos decir que se nos pasan los días en un abrir y cerrar de ojos. Es la sensación que nos produce a los que tenemos que valernos de la luz eléctrica para trabajar durante alguna hora del día.

De verdad que en esto de los apagones está dividida la opinión de la gente. Hay gente que todo y, por lo tanto, a una parte de la ciudad le resultan simpáticas estas sorpresas, como si se tratara de un juego en el que los encargados del suministro eléctrico estuvieran pasando el rato.

Desde hace tres días estas sorpresas menudean que da gusto. A los que con estas interrupciones nos beneficiamos un ratito porque dejamos de trabajar, nos parece este descanso una medida sanitaria, ya que el trabajo se divide un poco más y no tiene esa continuidad que tanto cansa. Lo malo es que a las horas de descansar no descansan los apagones y nos dejan pendientes unos momentos en el punto más emocionante de la película, o nos dejan más fríos todavía en medio de una vuelta del paseo. Pero, en fin, alguna cosa mala tenían que tener.

Este punto de vista mundano terminará creando un sistema de apuestas mutuas para ver quién acierta el número de apagones. (Continuamos la crónica después de unos segundos de interrupción que nos ha impuesto la falta de luz.)

Pero hay un punto de vista más respetable, que no se puede eludir. Los motores eléctricos viven en un continuo riesgo de quemarse, merced a esta discontinuidad en el suministro eléctrico y a los increíbles cambios de voltaje. Ni que decir tiene que los dueños de dichos motores están en un sobresalto del que no pueden apartarse, por más que pongan la mejor voluntad para este fin.

Hace cuatro días que esta anomalía se observa. Esta es la razón más poderosa que nos apoya. Porque las averías en un servicio como este no pueden—que pueden está a la vista—, o mejor dicho, no deben tener una vida tan larga. ¿Qué es lo que ocurre? En cualquier caso debe subsanarse la avería con una urgencia que cada momento que pasa es mayor.



Esta mañana, en la S. I. Catedral, se han celebrado solemnes honras fúnebres en sufragio del alma de José Antonio

Ofrenda de coronas en el monumento a los Caídos al que se ha dado guardia de honor

Otros actos organizados por el Frente de Juventudes

Con extraordinaria solemnidad se conmemorará en Segovia el Día de luto nacional, aniversario de la inmolación de José Antonio Primo de Rivera en la cárcel de Alicante. Con motivo de dicha conmemoración ha ondeado en los edificios públicos la bandera nacional a media asta.

de ya se encontraban las dos Centurias del Frente de Juventudes.

El gobernador civil y jefe provincial y el gobernador de la plaza y provincia, colocaron a los pies de la Cruz que preside el Monumento, una gran corona de laurel. Seguidamente el señor Marín Pérez invocó el nombre de José Antonio Primo de Rivera y, por tres veces, a los Caídos por Dios y por España, siendo todas las invocaciones contestadas con clamorosos presentes. La emotiva ceremonia terminó cantándose el «Cara al Sur».

Solo, y dando los gritos de rigor el gobernador civil y jefe provincial.

El gobernador civil y jefe provincial y el gobernador de la plaza y provincia, colocaron a los pies de la Cruz que preside el Monumento, una gran corona de laurel. Seguidamente el señor Marín Pérez invocó el nombre de José Antonio Primo de Rivera y, por tres veces, a los Caídos por Dios y por España, siendo todas las invocaciones contestadas con clamorosos presentes. La emotiva ceremonia terminó cantándose el «Cara al Sur».

Solo, y dando los gritos de rigor el gobernador civil y jefe provincial.

Desde las cero horas de la noche comenzaron a dar guardia de honor al Monumento afiliados de las Falanges Juveniles de Franco. Después de la ofrenda de la corona, se hizo cargo de la guardia el Consejo Provincial de la Falange y terminado el último turno, en el que ocupó puesto el jefe provincial, se hizo nuevamente cargo de la guardia de honor el Frente de Juventudes.

COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DE MUTILADOS

Se hace saber para conocimiento de los Caballeros Mutilados y público en general, que las oficinas de la Comisión Inspectora de Mutilados han sido trasladadas a la plaza de San Sebastián, número 2, principal (edificio del Colegio de San José).

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47, y la de doña María de la Peña Barbero de la Serna, José Zorrilla, 45.

REGISTRO CIVIL

Seis nacimientos y dos matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—María del Carmen Montijo Sanz, hija de Crescencio y Lucía; María Begoña Fuenclisa Parra Ortego, hija de Mariano y Matilde; María del Pilar Milagros Sancho de la Mata, hija de Rufino y María de los Milagros; María de los Milagros de Antón, Moreno, hija de Faustino y Juana; María de la Soledad García Vicente, hija de Lorenzo y Pilar; María Celina Soblechero Pérez, hija de Paulino y María Luisa.

Matrimonios.—Manuel Esteban Yagüe con Julia Tinaquero Soblechero; Carlos José Marcos Sánchez con María del Carmen Ramón Esteban.

OFRENDA DE UNA CORONA

Después de la ceremonia religiosa, las autoridades, jerarquías, comisiones y representaciones, así como numeroso público, se trasladaron a pie, hacia el Monumento a los Caídos, donde se celebró la ofrenda de coronas.

ENLACE RAMÓN ESTEBAN-MARCOS MARTÍN

A las doce de la mañana, y en la iglesia parroquial de San Millán, se celebró la ofrenda de la bella señorita María del Carmen Esteban, hija de nuestro corresponsal en Santa María de Nieva y querido amigo, don Miguel Ramón Herrero, con el culto abogado del Ilustre Colegio de Segovia y funcionario, don Carlos J. Marcos Martín.

ENLACE RAMÓN ESTEBAN-MARCOS MARTÍN

Bendijo la unión el señor cura párroco del citado pueblo, actuando como padrinos doña Margarita Esteban, madre de la novia, y don Isidro Marcos, hermano del novio. La señorita María del Carmen Ramón realizaba su natural belleza con un magnífico vestido blanco, de raso duquesa, y el velo tul ilusión. El novio vestía de etiqueta. Firmaron el acta, como testigos, el ingeniero industrial don Carlos Marcos Velasco; don Emilio Marcos Martín, don Evaristo Heredero, don Mariano García Segovia, abogado; don Esteban Esteban y don Miguel Esteban. Terminada la ceremonia, los invitados, en número de ciento cincuenta, fueron espléndidamente obsequiados con un animado almuerzo en los salones del Círculo Mercantil.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 673,7 m/m. Dirección del viento: N. Fuerza del viento: 18 Ktros. hora. Temperatura máxima: 2,5°.

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica: 675,7 m/m. Dirección del viento: E. Fuerza del viento: 12 Ktros. hora. Temperatura mínima: 2,3° bajo cero.

EL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO REANUDA SUS VISITAS A LOS PUEBLOS

Ayer estuvo en Valledado, San Cristóbal y Mata de Cuéllar, inaugurando en el primero el centro telefónico y la escuela de párvulos

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, reanudó ayer sus visitas a los pueblos de la provincia, que fueron suspendidas por el intenso trabajo que llevó consigo la organización del I Congreso Nacional de Ex Combatientes. Ayer visitó por primera vez oficialmente Valledado, San Cristóbal y Mata de Cuéllar y le acompañaron en el viaje el vicepresidente de la Diputación, señor Tribiño; don Andrés Arañuetes, secretario del Consejo provincial de la Falange; su secretario particular, señor Sáez, y el jefe de Teléfonos.

Las autoridades provinciales se dirigieron en primer lugar a San Cristóbal, donde también fué objeto de una cariñosa acogida. Después de la visita a la iglesia parroquial, se celebró un sencillo acto, en el que el alcalde tuvo palabras de elogio para el señor Marín Pérez por el interés que demuestra por los pueblos de la provincia de su mando.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, agradeció la acogida que se le había dispensado y las palabras del alcalde. Este y la Corporación fueron amonestados por su falta de celo en acometer obras necesarias, no obstante disponer el Municipio de fondos para ello.

EN SAN CRISTÓBAL DE CUÉLLAR

Las autoridades provinciales se dirigieron en primer lugar a San Cristóbal, donde también fué objeto de una cariñosa acogida. Después de la visita a la iglesia parroquial, se celebró un sencillo acto, en el que el alcalde tuvo palabras de elogio para el señor Marín Pérez por el interés que demuestra por los pueblos de la provincia de su mando.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, agradeció la acogida que se le había dispensado y las palabras del alcalde. Este y la Corporación fueron amonestados por su falta de celo en acometer obras necesarias, no obstante disponer el Municipio de fondos para ello.

EN VALLELADO

En Valledado, procedió después a la inauguración del Centro Telefónico y de la escuela de párvulos. El alcalde leyó unas cuartillas de bienvenida a las autoridades provinciales y el agradecimiento del vecindario por la visita y el cariño con que se había ido a inaugurar las obras.

El gobernador civil y jefe provincial contestó con unas vibrantes palabras, en las que recordó el ejemplo de fervor y hondo patriotismo que habían dado los pueblos de esta hidalga provincia con motivo del acto de clausura del I Congreso Nacional de Ex Combatientes en el Alto de los Leones de Castilla. Esto me obliga más—dijo— a entregarme a vosotros de todo corazón, a sentir muy hondo

las necesidades y a trabajar sin descanso para solucionar vuestros problemas. Feicóit a la Corporación municipal de Valledado por su diligencia en la realización de las obras que acababan de inaugurarse y por la rápida marcha de otras que tiene en construcción, felicitación que hizo extensiva al arquitecto y aparejador que las dirigen.

Terminó pidiendo la ayuda de todos para laborar por la grandeza de España a las órdenes de nuestro invicto Caudillo y fieles al mandato de nuestros Caídos. Grandes aclamaciones subyaron todos los párrafos de este vibrante discurso.

LA SOCIEDAD FILARMÓNICA DE SEGOVIA Y LOS MÚSICOS DE LA LOCALIDAD SE DISPONEN A CELEBRAR EL DÍA DE SU PATRONA

Como en años anteriores, la Sociedad Filarmónica de Segovia, en colaboración con los músicos y simpatizantes del divino arte, celebrarán la festividad de su Patrona, Santa Cecilia, con los siguientes actos:

El próximo sábado, día 22, a las once de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, tendrá lugar una misa cantada, en la que ocupará la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Pedro Llorente de Pedro, canónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral, cantándose la misa «Hoc est Corpus Meum», de Lorenzo Perosi, por coros de la Capilla de la Santa Iglesia Catedral, Schola Cantorum del Seminario Conciliar y cantores de Segovia, acompañados de orquesta por profesores de la banda de la Academia de Artillería y de la localidad,

bajo la dirección de don José del Moral, maestro de Capilla de nuestro templo catedralicio.

Por la tarde, a las dos, en un céntrico restaurante, se reunirán en una comida de hermandad los músicos y simpatizantes.

El día 26, miércoles, a las siete y media de la tarde, en la suntuosa sala del cine Las Sirenas, se celebrará un gran concierto a cargo de Juan Ruiz Casaux, violoncellista, acompañado al piano por María del Pilar Ruiz Casaux.

La Sociedad Filarmónica de Segovia, invita por este medio a todos sus socios, profesores, músicos y simpatizantes de tan bello arte, a que se unan a estos actos para darles mayor esplendor y solemnidad en tan señalado día.

EL QUE HACE PUBLICIDAD

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

LA SOCIEDAD FILARMÓNICA DE SEGOVIA Y LOS MÚSICOS DE LA LOCALIDAD SE DISPONEN A CELEBRAR EL DÍA DE SU PATRONA

Como en años anteriores, la Sociedad Filarmónica de Segovia, en colaboración con los músicos y simpatizantes del divino arte, celebrarán la festividad de su Patrona, Santa Cecilia, con los siguientes actos:

El próximo sábado, día 22, a las once de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, tendrá lugar una misa cantada, en la que ocupará la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Pedro Llorente de Pedro, canónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral, cantándose la misa «Hoc est Corpus Meum», de Lorenzo Perosi, por coros de la Capilla de la Santa Iglesia Catedral, Schola Cantorum del Seminario Conciliar y cantores de Segovia, acompañados de orquesta por profesores de la banda de la Academia de Artillería y de la localidad,

bajo la dirección de don José del Moral, maestro de Capilla de nuestro templo catedralicio.

Por la tarde, a las dos, en un céntrico restaurante, se reunirán en una comida de hermandad los músicos y simpatizantes.

El día 26, miércoles, a las siete y media de la tarde, en la suntuosa sala del cine Las Sirenas, se celebrará un gran concierto a cargo de Juan Ruiz Casaux, violoncellista, acompañado al piano por María del Pilar Ruiz Casaux.

La Sociedad Filarmónica de Segovia, invita por este medio a todos sus socios, profesores, músicos y simpatizantes de tan bello arte, a que se unan a estos actos para darles mayor esplendor y solemnidad en tan señalado día.



CINE LAS SIRENAS

Estreno. Viernes, 7,30 y 10,45 Danielle DARRIEUX, Georges MARCHAL, Paul MEURIESE

BETSABE

Los azares de la vida le habían unido a aquel hombre, pero ella quería borrar su pasado.

CINE Cervantes

Viernes, a las 7,15 y 10,30 Grandioso programa doble Una cubana en España

CINE Juan Bravo

¿Usted cree que las circunstancias obligan? Pues... apurado se vea y, aunque se tenga por hombre vivo, puede transformarse en: ...un fogoso tzingaro, ...un auténtico negro de Harlem, o ...una melindrosa y atractiva dama.

La fuente enterrada

Por Ana Mariscal y Conrado San Martín. Una adaptación de la novela de Carmen Icaza, llevada al cine con entera fidelidad.

Se acerca el estreno de INDIANOPOLIS Película Metro, por Clark Gable

EFEMERIDES SEGOVIANAS

Hoy hace 111 años se hizo público un decreto mandando plantar en los árboles de la provincia veinte mil arbolitos de ribera y sembrar más de mil obradas de pino y encina.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más, 0,40

TRABAJO

IMPORTANTE firma comercial precisa representante activo para artículo de gran rendimiento. «Eda». Aragón, 243. Barcelona.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SE NECESITA sirvienta de 40 a 50 años, para señor viudo en pueblo. Razón, «Oficinas Provencio», COLÓN, 3.

TRASPASO

TRASPASO «Bar Tejedor». Tratar, en el mismo, de cuatro a seis.

ALQUILERES

ALQUILU local en el ferial, para vinos y comidas, durante los días de la feria. José González, en Turégano.

ALMACEN

ALMACEN con vivienda, garajes. Informes, teléfono 1.748.

VARIOS

TALLERES Bari, transforma las camas de hierro viejas en camas niqueladas, modernas. Paseo Ezequiel González, 4.

Suscripción Pro-Campana de Navidad de los Pobres

Donativos recibidos en el Gobierno Civil:

Excmo. señor gobernador civil, 50,000 pesetas; personal del Gobierno Civil (un día de haber), 537,32; señor comisario y personal del Cuerpo General de Policía (un día de haber), 1,003; excelentísimo y reverendísimo señor obispo de esta diócesis, 3,000; restaurante Garrido, 25; don Nicomedes García Gómez, 5,000; don Pedro Escorial Escorial, 3,000; don Valerín Jiménez, 18; «La Aragonesa, S. L.», 100; don José Pérez Barahona, 15; don Isidoro Santos Barata, 75; doña Ascensión de Frutos Nevada, 15; Bazar «La Concepción», 100; los niños Mariano, Javier, Mercedes, Fernando, María-Luisa, Ignacio y Ana Cereceda, 50; doña María de Antonio, 20; Camisera Quintanilla, 50; don Angel Cabrero, 100; herederos de Ochoa, 50; don Antonio de las Cavadas, 50; imprenta «Alma Castellana», 25; peluquería Concha, 10; don Manuel Riosalido, 50; don Valeriano Quintana, 25; Centro Farmacéutico, 200; don Valentín González, 50; don Jesús Useiro Casas, 200; don César Zubiaur Pons, 250.

Suma y sigue, 61.318,32 pesetas.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Cervantes.—A las 7,15 y 10,30, programa doble, con las películas «Una cubana en España» (Censura provisional, 3) y «La fuente enterrada» (Censura provisional, 3 R.)

Cine Las Sirenas.—A las 7,30 y 10,45, la película «Betsabe» (3).

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 19.—Premiado con 50 pesetas, número 071. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 71.

GANADOS Y AVES

VENDO macho cabrío, pura raza, grandino, dos años. Pescados «El Muro» Mercado Muerte y Vida.

VENDO dos chotas montañesas de cuatro meses. Nieves, 10, Roque.

GRANJA avícola «Colmenares». Pollitos de un día, huevos para incubar, raza Leghorn blanca. Pedidos: José Zorrilla, 113. Teléfono 1390. Segovia.

VENDO 100 corderos lechales. Manuel de Frutos, Roda de Eresma.

POLLUELOS Leghorn, Rhode, Castellana. Granja La Loma. Apartado 9203-Madrid.

PASTOS SE ARRIENDAN pastos para vacas u ovejas, en el término de Revenga, finca con encerradero, por temporada. Razón, Marqués del Arco, número 6, Segovia.

PUNCA

Granja avícola, Raza Leghorn Polluelos un día, huevos para incubar de sus magníficos lotes de reproductoras con postura anual superior a 200 huevos.

Valdeprados (Segovia)

### LA POLICIA INVESTIGA EL FUNCIONAMIENTO de algunas sociedades avícolas

Madrid, 20.—Estos días la Pelicia viene realizando pesquisas encaminadas a determinar con exactitud el funcionamiento de algunas Sociedades avícolas que ofrecen a sus clientes un huevo diario a cambio de la entrega de 1.000 pesetas en el momento de formalizar el contrato. Cuenta alguna de ellas con un capital superior al de los cuatro millones de pesetas, y como existen, al parecer, ciertas anomalías, la Policía ha procedido a la detención de varias personas, quienes comparecerán ante el Juzgado correspondiente, ya que, en definitiva, a la autoridad judicial compete señalar la posible ilegalidad en el asunto.

### El Ministro de Industria hijo adoptivo de Montijo (Badajoz)

Madrid, 19.—En el ministerio de Industria, a primera hora de la tarde, ha tenido lugar el acto de entrega al ministro del Departamento, excelentísimo Sr. D. Joaquín Planell y Riera, del título de hijo adoptivo de la villa de Montijo (Badajoz).

Realizó la entrega el Ayuntamiento de Montijo, representado por su alcalde, don José de Tena Hidalgo, y cinco concejales.

Asistieron al acto el subsecretario de Industria, señor Suárez; el director general de Industria, señor Rugarbía, y el señor Castiella, ingeniero representante del ministerio en el plan de obras de industrialización de Badajoz.

### GONZALEZ GALLARZA EN LOGROÑO

Logroño, 19.—Ha llegado en avión el ministro del Aire, general González Gallarza, que fue recibido por las autoridades. En la Diputación el ministro presidió un acto, en el que impuso la Encomienda de la Orden de Alfonso X el Sabio al presidente de la Diputación, don Agapito del Valle.

Por la tarde el ministro emprendió el viaje de regreso a Madrid en avión.

## El Caudillo, con el Gobierno en pleno, asistió a los funerales por el alma de José Antonio en El Escorial

(Viene de la página 1)

y civil de Madrid, alcalde de San Lorenzo de El Escorial, y administrador del Patrimonio, señor Ortega. Frente al Evangelio, ocuparon lugares también preferentes, los presidentes de los Altos Tribunales y Academia, y al calde de Madrid, inmediatamente detrás de la Mesa de las Cortes, se colocaron otras numerosas personalidades y representaciones.

Con anterioridad Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado por el ministro secretario general del Movimiento y por el jefe provincial de Madrid, otorgó la corona monumental de que habían sido portadores los miembros de la Vieja Guardia. Sobre la tumba ya se hallaban la palma de oro y las cinco rosas simbólicas.

Terminado el solemne funeral, se rezó un responso.

A la una y veinte, Su Excelencia el Jefe del Estado emprendió el regreso a Madrid.—Cifra.

### MARCHAS A PIE Y MISAS DEL S. E. U. Y LA SECCION FEMENINA

San Lorenzo de El Escorial, 20.—La Vieja Guardia madrileña, portadora de la monumental corona de flores que había de ofrendar ante la tumba del fundador Su Excelencia el Jefe del Estado, llegó a la Lonja del Monasterio de este Real Sitio, a las once y veinte de la mañana. Hizo su marcha a pie desde Madrid, acompañada por una sección de la Guardia de Franco local, que salió a su encuentro y los instructores del Frente de Juventudes de la Escuela de Mandos «José Antonio». Posteriormente, llegaron numerosos escuadristas del S. E. U., con los guiones de las respectivas Facultades. La Lonja estaba adornada en toda su parte central con mástiles y los del centro con banderas nacionales y del Movimiento. Los laterales, con coronas de laurel y crespones negros. En la fachada principal de la Basílica, figuraban crespones negros también, con las insignias del martirologio, como en la Basílica.

A las seis de la mañana, el capellán del S. E. U., de Madrid, rezó

## La televisión provoca una crisis en la industria cinematográfica

La "Metro Goldwyn Mayer" se ve obligada a rebajar los sueldos de estrellas, directores y guionistas

### Desciende el número de espectadores en los cines de Norteamérica

Hollywood.—Desde los días de la gran depresión de 1930, no se conocía en los Estados Unidos algo parecido a lo que acaba de ocurrir en la capital del cine. La empresa más antigua, de más prestigio y de más potencia económica, la famosa «Metro Goldwyn Mayer», acaba de anunciar una reorganización de su personal y sus actividades para hacer frente a los «tiempos difíciles» creados por la televisión.

No cabe duda que el ejemplo de la Metro Goldwyn tendrá que ser seguido, más pronto o más tarde, por las otras productoras. Se trata de una lucha por la supervivencia, como lo demuestra el hecho de que, incluso los dirigentes sindicales de Hollywood, que son tan intransigentes como los de cualquier otra parte del mundo, han aprobado las dramáticas reducciones de salarios de sus asociados. Los Sindicatos saben que las productoras tendrán que realizar economías drásticas si la industria quiere sobrevivir ante la creciente amenaza de la televisión y el cine extranjero.

La reorganización de la Metro será verdaderamente draconiana. Todos sus empleados que ganen más de mil dólares semanales (una miseria, de acuerdo con el nivel de salarios de Hollywood), verán reducidos sus sueldos en un 25 a un 50 por 100. Estas reducciones alcanzan no sólo a los directores y guionistas, sino a

las mismas «estrellas», que no cobrarán en lo sucesivo sumas fabulosas por cada película, sino que deberán trabajar en cierto modo como socios y limitar sus ganancias a los ingresos que produzca la cinta.

Esto da ya una idea de la crisis tan seria que atraviesa la industria cinematográfica en los Estados Unidos. La competencia de la televisión es tan tremenda, que se calcula que dentro del año actual cerraron sus puertas más de 5.000 salas cinematográficas. Ya, en la mayoría de las ciudades de 5.000 habitantes, o menos, no quedan más cines que el de automóviles, donde toda una familia puede presenciar la proyección desde su coche, sin necesidad de emplear una niñera para que cuide de sus hijos durante su ausencia.

Desde 1946 hasta la fecha, el número de asistentes al cine ha descendido en el país de 65 millones semanales a menos de 45. Como la población ha aumentado en unos diez millones de habitantes durante los mismos años, la importancia de esta disminución es mucho más seria de lo que pudiera parecer a primera vista, y se espera que continúe a un ritmo creciente durante los próximos años.

A partir de ahora, la industria cinematográfica tendrá que iniciar una nueva política y resignarse a vivir con un mercado mucho más limitado. La Metro, que es la segunda empresa que se reorganiza (la primera fue la 20th Century Fox), ha anunciado ya los puntos básicos de su actuación en el futuro. En primer lugar, se producirán menos películas y éstas serán menos costosas. El año próximo, la Metro sólo rodará 38 cintas, frente a 40 en el año actual. Las empresas distribuidoras renunciarán a los programas dobles y utilizarán para llenar los espacios de tiempo libres, espectáculos de televisión. Todas las películas serán rodadas en color y la propaganda hará hincapié sobre esta ventaja del cine con respecto a la televisión. Algunas de las películas serán rodadas en tres dimensiones, aunque aún no se ha perfeccionado el procedimiento que permita eliminar la necesidad de gafas especiales para estas películas.

## LA LOTERIA DEL FUTBOL

- Otra jornada sin boletos de 14 resultados
- 17 de 13 se pagarán a 89.777,80 pesetas
- Cada uno de los 306 de 12 cobrarán 4.987,65

Madrid, 20.—Los resultados de la última jornada en Apuestas Deportivas Benéficas han sido los siguientes:

Boletos vendidos, 1.849.967. Recaudación, 5.549.901 pesetas, 55 por 100 de premios, 3.052.445,55 pesetas.

Reparto de premios: 1.526.222,75 pesetas, a repartir entre 17 boletos máximos acertantes de 13 resultados, provisionalmente a 89.777,80 pesetas cada uno, y 1.526.222,75 pesetas, a repartir entre 306 boletos más aproximados de 12 resultados, provisionalmente a 4.987,65 ptas. cada uno.

Finalmente, todo el sistema de distribución de la industria cinematográfica será revisado para amoldarlo a la nueva situación. Probablemente se hará desaparecer la distinción entre locales de estreno y de estreno y la mayor parte de las películas serán estrenadas simultáneamente en todos los locales de una ciudad y a un precio muy inferior al que en la actualidad imponen los locales de estreno.

## En Alicante

(Viene de la página 1)

un rosario, al que asistieron todos los escuadristas de los distintos distritos que ayer llegaron también a pie, y poco después, organizada por la Sección Femenina, se ofició una misa, a la que asistieron todas las afiliadas a

la Organización que concurren a los actos, así como las que se albergan en el castillo de la Mota. Terminado el solemne funeral, se iniciaron los turnos de vela en la tumba que guarda los restos del fundador.—Cifra.

### PEREGRINACION SINDICAL

Alicante, 20.—Las jerarquías nacionales y provinciales han visitado por la mañana el cementerio de Nuestra Señora del Remedio, donde fué enterrado José Antonio, después de ser fusilado, hace dieciséis años. Junto a la primera tumba del fundador formaron numerosos afiliados a la Vieja Guardia alicantina y ex combatientes, así como del Frente de Juventudes, portadores de sus guiones y banderas. Fué depositada una corona de laurel sobre la tumba, y seguidamente, el delegado nacional del Frente de Juventudes, las cinco rosas simbólicas. Posteriormente, esta misma jerarquía hizo las invocaciones de ritual. Continúa la influencia de público a la casa-prisión de José Antonio, donde son muy visitados la celda, el patio y la sala de juicios. A las once y media de la mañana, se celebró la peregrinación sindical a la casa-prisión para ofrendar coronas y ramos de flores ante la cruz que señala el lugar donde cayera fusilado José Antonio. La peregrinación ha constituido una imponente manifestación de duelo y en ella formaron unos diez

mil productores de todas las actividades laborales de la capital y provincia.—Cifra.

## MISA Y RESPONSO

Alicante, 20.—Con asistencia de más de dos mil personas, se ha celebrado en la iglesia colegial de San Nicolás un solemne funeral por el eterno descanso del alma del fundador de la Falange. El templo ofrecía un aspecto impresionante, pues de todas sus altas galerías colgaban largos crespones negros que contribuían a aumentar la severidad de las líneas arquitectónicas de la iglesia, y en el crucero central se levantaba un túmulo rodeado de banderas de cera y cubierto con la bandera de la Falange. Ofició el Cabildo Colegial del templo y se cantó la misa de Perossi, por la Cora Polifónica de Santa Cecilia. Alrededor del Presbiterio se situaron los guiones de las Falanges Juveniles de Franco de toda España y la nave central y sus laterales se hallaban ocupadas por centurias del Frente de Juventudes con sus mandos, jerarquías, camaradas de la Vieja Guardia, Guardia de Franco, Sección Femenina y ex Combatientes. En el Presbiterio han presidido la ceremonia el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Eloia, el secretario nacional y el presidente de la Junta Nacional de Reconcompensas y Distinciones, señor Aguilar, así como el Consejo Provincial del Movimiento. Terminada la ceremonia, se ha entonado, junto al túmulo, un solemne responso y seguidamente los miembros de las Falanges Juveniles han desfilado ante las autoridades en las inmediaciones del templo.—Cifra.

### MISA Y RESPONSO

Milán, 19.—La pareja de baile español, Rosario y Antonio, han recibido una entusiasta acogida de crítica y público en esta ciudad. Los populares bailarines españoles han actuado ante un público de la alta sociedad milanés y de la colonia española en esta capital.

Los periódicos muestran el entusiasmo de la crítica y alaban también al guitarrista Alberto Vélez, al cantor Angel Valladolib y a los pianistas Pablo Miguel y Angel Carras. El programa de Rosario y Antonio incluía danzas de Falla, Albéniz, Sarasate y Chopin.—Efe.

## EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS recibió a los peones camineros que le entregaron las conclusiones de su Asamblea anual

Madrid, 19.—Los peones camineros que estos días se han reunido en Madrid en Asamblea Nacional, para estudiar los problemas que afectan a los intereses profesionales de esta Corporación, han visitado esta mañana en su despacho al ministro de Obras Públicas, a quien dieron cuenta de sus aspiraciones, entre las que figura la creación de una Asociación nacional. El conde de Vellellano escuchó atentamente a las peticiones de los peones camineros españoles, a quienes prometió apoyar en sus propósitos y estudiar con cariño las conclusiones aprobadas en la citada Asamblea.

## “La escuela de Sandinies”

El Jurado del concurso Primero de Octubre, de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de Víctor Ainoza:

«Camino de las altas rutas pirenaicas, allí donde las carreteras se difunden en verdes «tasas» de hierzas efímeras, he llegado, con un jefe del Ejército, a presenciar las últimas maniobras militares. He visto—como en aquellos inolvidables días del 38—las caras fatigadas de los soldados tras una noche de marcha inacabable bajo la lluvia, los montones indefinidos de víveres bajo tiendas de lona y el ondear de banderas bajo el revuelo pueblerino de viejos y chiquillos. Bajo el gris cenital de la otoñada, he sentido los alegres clarines, el lastimoso chapoteo de las botas juveniles en su ida al simulacro y he vuelto a probar el caldo repentino de la carne conservada.

Y cuando las lluvias han borrado las diminutas ciudades de tela y patos he vivido con los soldados la alegre huida hacia los deliciosos y consoladores espacios que unas pizarras livianas o unas pocas tejas cubren. Así, con el resuello agotado, pero con el corazón satisfecho, he alcanzado este áspero cesarón donde se enciende la divina antorcha del saber en el límite serrano de Sandinies.

Como refugio transitorio y efímero es excelente y acogedor. Me parecieron resguardadas sus pequeñas ventanas; caliente su tarima de recia tabla, confortables sus sillas. Su Cruz extendía quietud y tranquilidad; sus mapas, inquietudes, galopantes hacia extrañas tierras. Y, empujando, la lluvia ventosa iba salpicando las vidrieras, que, como el día, se saturaban de nubosidad.

Mientras los muchachos secaban sus ropas, un estremecimiento me sobrevino. Quizá no de frío, sino de zozobra ante la simple idea de tenerme que encerrar no ya horas brevísimas con tanta alegre mocedad, sino todo un invierno inacabable, rodeado de inquieta y sordida chiquillería, y como mayores acompañantes, la nieve, la oscuridad infinita y el lejano mugir de las vacas.

Me dijeron que allí roveía ese mi temor pasajero no un hombre fuerte de alma y cuerpo, sino una muchacha. Una joven maestra, henchida de fervor hacia el prójimo, que todos los años, tras los breves tiempos del verano, iba a encerrarse voluntariamente, alegremente, entre aquellas paredes herméticas y entre la manteca grey que trocaba el heno y la manteca por las sumas y la Gramática.

Se multiplicaron en mi imaginación las escuelas de Sandinies por todo el territorio patrio; recorrí con ellas todo el borde pirenaico, los fondos olvidados de Castilla, los húmedos castros gallegos y los sotos andaluces; las empinadas montañas del Montsech, de los Pedroches o de Aralar. Una extraña geografía de puntos como éste, dispersos y solitarios, fríos y húmedos, apareció ante mis ojos mientras me preguntaba el porqué de esa extraña distribución. ¿Qué fuerza hay, Señor de los creyentes, que lance a toda España a esa serie de escue-

### Rosario y Antonio, juntos, triunfan en Milán

Milán, 19.—La pareja de baile español, Rosario y Antonio, han recibido una entusiasta acogida de crítica y público en esta ciudad. Los populares bailarines españoles han actuado ante un público de la alta sociedad milanés y de la colonia española en esta capital.

## Perecen dos obreros por explosión de una caldera en Santiago de Compostela

Santiago de Compostela, 19.—En la inmediata parroquia de Prevedino hizo explosión una caldera de vapor de una fábrica de aserrar maderas y causó la muerte de los dos obreros que la cuidaban. El cuerpo de una de las víctimas quedó despedazado.—Cifra.

### Fallece intoxicada por emanaciones de gas

Barcelona, 19.—Gravemente intoxicada por emanaciones de gas ingresó en el Hospital Clínico, Dorinda Moredo Moredo, de 44 años de edad, con domicilio en la calle de Provenza, 63, donde ocurrió el hecho. Poco después de ingresar en el hospital, la paciente falleció.

### Apunhalado por su hermano

Madrid, 20.—Los hermanos Eloy y José María Villazuela Zanón, de 23 y 25 años, respectivamente, con domicilio en la calle de Burgos, número 6, sostuvieron anoche una discusión por cuestiones familiares. En la calle de Villamil, José María, que llevaba abierta y escondida una navaja, acometió a Eloy, asestandole una tremenda puñalada en el vientre, dándose luego a la fuga.

El herido fué trasladado a la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, donde se le apreció una herida incisa en la fosa ilíaca derecha, que penetra en la cavidad abdominal, de pronóstico grave.

## El doctor Crespo Alvarez, nuevo consejero del Reino

Madrid, 20.—En el palacio de las Cortes se celebró ayer tarde la elección del representante de los colegios y corporaciones profesionales en el Consejo del Reino. Presidió la mesa don Ramón Cortiñas, del Colegio de Registradores, acompañado de los doctores Palanca y don Nazario Díaz, y actuó de secretario el de las Cortes, don Tomás Romojaro.

Efectuado el escrutinio, resultó elegido por 15 votos contra una papeleta en blanco, el doctor Crespo Alvarez, del Consejo General de los Colegios Médicos de España.

## LOS LOBOS, EN LA SIERRA DE CAMPOS, han matado 22 corderos y herido a 18

Palencia, 19.—Varias manadas de lobos han sido vistas en la sierra de Campos, en el término de Paredes de Navas. Atacaron al ganado y dieron muerte a 22 corderos, hiriendo gravemente a 18. Se cree que las fieras bajaron al llano siguiendo el rastro del ganado latar trashumante, que estos días regresa del norte de la provincia a Extremadura, donde pastará durante el invierno.

## MEDIDAS PARA EL MEJOR ABASTECIMIENTO DEL CARBON

Madrid, 20.—Próximamente se reunirán en el Sindicato Nacional del Combustible las Juntas de productores, almacenistas y minoristas de carbón vegetal y leñas, para proseguir el estudio sobre el abastecimiento de esta clase de combustible. Se estudia la necesidad de realizar una importación para Barcelona y Valencia, con el fin de regular el abastecimiento nacional, haciendo derivar los transportes—difíciles por escasez de vagones—hacia los mercados del interior, principalmente hacia Madrid.

Pero los rayos opalinos del sol se quebraron en las vidrieras. Un breve toque de corneta puso a todos en movimiento, y disipamos emociones y fríos para ponernos en marcha. Si, en marcha. Hacia adelante y hacia el fuego irreal, como pudiera serlo contra la verdad y por la Historia. ¿Oírán también los clarinazos esas escuelas alejadas e insignificantes? ¿Se pondrán también en marcha hacia el futuro y hacia el engrandecimiento de España? ¿Lo harán alegre-

**LOTERIA de NAVIDAD GRATIS**

Por cada cinco pesetas de compra regalo de cincuenta céntimos de lotería

**PERFUMERIA VELASCO**

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CORTE Y CONFECCION

PIDA FOLLETO GRATIS

**ACADEMIA CCC**

APART. 108 SAN SEBASTIAN.

**Maquinaria industrial y agricola**

Motores hasta 12 meses de crédito

COINNOR S. L. - C. Velarde, 2. BILBAO



# Una obra que en muchos siglos no podrá ser superada: EL VALLE DE LOS CAIDOS

## ▲ La cruz pesará 110.000 toneladas y un ascensor inferno llegará hasta sus brazos

Cuelgamuros.—(Un reportaje especial de la Agencia Cifra, por J. HERNANDEZ PETIT.)

Son legión y merecen un monumento que al igual que El Escorial—para siempre asociado a la victoria de San Quintín—perpetúa por los siglos ese nombre de «caídos», que es la mejor postura del héroe o del mártir, cuando no puede alcanzar a ver la victoria final.

Franco pensó en ello y en fecha no lejana, por los caídos taurinos a muerto las campanas de Cuelgamuros, donde hemos venido para anticipar lo que este recinto, que pronto será sagrado, habrá de ser.

El paisaje es de verdadera delectación para los ojos. El Patrimonio de Repoblación Forestal, ha terminado su labor. A la entrada, tumbados a un lado y a otro, vemos los famosos Juanelos, de 58 toneladas cada uno, que pronto se mantendrán en posición de firme.

### La Cruz

Cuanto vemos y mejor conocemos el Valle de los Caídos «obra que en muchos siglos no podrá ser superada», más hondamente sentimos la preocupación de que nuestros lectores no alcancen a comprender la idea de grandiosidad en que encontramos la mejor definición del monumento.

Por mucho que se escriba—no nos hacemos ilusiones—a lo más, tan sólo podremos trasladar a las columnas del periódico una idea aproximada de la realidad. Con esta convicción vamos a dejar que las cifras hablen por sí, indudablemente, con más elocuencia que este nuestro precipitado trabajo periodístico.

Materiales empleados hasta ahora: Veinte mil metros cúbicos de hormigón en masa, quince mil de hormigón armado, cinco mil de piedra labrada, veinte mil de encofrados, cuarenta y nueve mil de áridos, mil quinientas toneladas de hierro redondo, diez mil quinientas de cemento, ciento cincuenta de perfiles laminados. Esto, en cuanto a material sólido, pues para distintas necesidades de tracción, ha sido ya necesario consumir mil quinientos litros de gasolina y dos-

cientos mil de gas-oil. En relación con esto, al saludar al señor Méndez, arquitecto-director de las obras, de quien estamos convencidos que sólo por este monumento pasará a la posteridad, como algunos otros con quienes no queremos establecer términos de comparación, le preguntamos:

—¿Cuántas veces ha hecho, en automóvil, el recorrido Madrid-Cuelgamuros, y desde aquí a Madrid?

Contestó que en este trayecto, el cuenta kilómetros lleva marcados cien mil kilómetros. Y cien mil kilómetros—echamos cuentas—es tanto como dar dos veces y media la vuelta al mundo por el Ecuador.

Por su atracción irresistible levantamos nuestros ojos hacia la Cruz. Si desde la roca tiene una altura visible de ciento cincuenta y tres metros, ¿cuál será su peso? Contestación: Ciento diez mil toneladas.

Naturalmente, a pesar de los cincuenta kilómetros que, en línea recta, de Madrid la separan, podrán verla los madrileños desde los lugares predominantes de la capital. Con más motivo si—es casi seguro—de noche la ilumina, de abajo arriba, un grupo de potentes reflectores.

Pues bien; esta Cruz, de la que especificamos su altura, estamos se-

**S**ON ya dieciséis los años que han pasado desde que José Antonio gritó su último "Arriba España", inmediatamente antes de entregar su alma a Dios. Con él—bien en los campos de batalla, en cualquier lugar y no importa si en día cálido o frío, o en noche de luna clara o cerradas nubes—, también por Dios y por España, muchas decenas de héroes y de mártires, dejaron de existir.

guros de que «es más alta» de lo que cada lector piensa. Si decimos que su exacta proporción es la de un edificio que mida setenta y tres pisos, sinceramente creemos que acertamos en cuanto a descubrir su dimensión real. Pero no del todo. Porque desde el nivel de la entrada a la cripta existe una montaña. El Risco de la Nava, que tiene setenta y dos metros más de altura.

### Ascensores y escalones

A la Cruz propia mente dicha, se puede subir además de en ascensor, por escalera que la dividen en lo que pudiéramos llamar otros tres pisos. En el primero, al aire libre, se ha construido un altar, desde el que se dirá misa a las doce y mil personas que pueden congregarse en la explanada de la entrada a la cripta. Desde este lugar, como desde cualquier otro de la Cruz, el espectáculo del Valle es impresionante, dilatadísimo. Hasta se nos ocurre pensar el disparate—que de ninguna forma puede ser irreverencia—de que el día del final, a querer Dios Nuestro Señor, podría El ver congregada a la Humanidad entera.

Los tres cuerpos de separación desde la roca a la Cruz, respectivamente, miden quince metros de altura el primero, veinticinco el segundo y diecinueve el tercero.

Por el interior de la Cruz, el ascensor sólo llega hasta los brazos. Cada uno de éstos, aún por construir, tendrá una extensión de veinticuatro metros. En fin; se comprenderá que, a pesar de su esbeltez, la Cruz consta de lo que pudiéramos llamar un forro de piedra de granito de Segovia y, en su interior, de una armadura metálica de redondos, para relleno de hormigón, un andamio también metálico de perfiles laminados, que quedan dentro de dicho hormigón, otra escuadra interior y el embudo por donde hoy hemos subido, en ascensor, relativamente tranquilos, aunque sin ningún peligro, para llevar a cabo este reportaje, un redactor y un fotógrafo de la agencia Cifra. Existen también dos montacargas de obra, paralelos al ascensor. Porque si los obreros tuvieran que subir a pie hasta lo que de la Cruz hay ya construido, al llegar a la cima para continuar su trabajo no les quedaría más remedio que descender, pues en esto serían invertidas las horas de su total jornada de trabajo. Cuando se termine de construir la Cruz, desaparecerán los montacargas y dichos espacios quedarán vacíos.

### Su fortuna en las manos

comprando en Droguería y Perfumería **LERIN**. Obsequiamos con participaciones de Lotería de Navidad en el **38.698**

Visitenos en Muerte y Vida, 11

### Máquinas de hacer punto

Todos los tamaños. Veinte meses de crédito. Garantía. Seriedad. Casa González, Olivar, 14, Madrid, 21-58-70.

### ERA MUY JOVEN PARA SER UNA ANCIANA

Este lo compré hace varios años, cuando me salieron las primeras canas. Era cruel resignarme y tenía un intenso deseo de ser una esposa y una madre joven.

¡Llegó a mis oídos que era posible recolorar el cabello y me recomendaron el tinte KOMOL.

Desde entonces sigo empleándolo para colorear las canas y retrasar las raíces. Me alegro mucho de haber resuelto así este delicado problema.

¡NO LE PARECE QUE SON MOTIVOS SUFICIENTES PARA PREFERIR KOMOL? Confíe en su Peluquero. Exija siempre la marca KOMOL. De venta en todas partes. EL PREPARADO CIENTÍFICO DE MÁXIMA GARANTÍA

### TINTE PARA EL CABELLO KOMOL

Laboratorios CARASA-RENTERIA

## FARUK cambia nuevamente de residencia

### Se ha instalado en una villa de Grottaferrata

Grottaferrata (Italia), 19 (4 t).—En una suntuosa villa de cuarenta habitaciones, sita en esta pequeña población al sur de Roma, se ha instalado hoy el ex Rey Faruk con su familia. Los habitantes del pueblo, que es productor de vino, se han congregado en torno a la villa Dusmet, a primera hora de hoy, para presenciar la llegada de camiones llenos de baúles, maletas y otros efectos personales del desterrado. Grottaferrata está en las colinas albanas, a medio camino entre Frascati y Castelgandolfo. La villa, propiedad de la condesa Campello, ha sido alquilada a Faruk en condiciones no reveladas.—Efe.

## Ladrón internacional detenido por su víctima, una profesora de educación física

París, 19 (4 t).—Un ladrón internacional con largo y pintoresco historial tendrá ahora tiempo de meditar sobre la falta de acierto al elegir su última víctima. Cuando la joven Martine Rousselon, de 24 años, volvía a su casa, sorprendió a Luis García Álvarez, que trataba de llevarse la vajilla de plata. El ladrón emprendió la fuga, seguido de Martine. Esta le alcanzó, le echó la zancadilla, lo detribó, lo inmovilizó con una «llave» de lucha y gritó llamando a la Policía. Álvarez, con antecedentes de cordenas en Francia, Bélgica y Suiza, había cometido un grave error: Martine es profesora de Educación Física.—Efe.

### IBERIA RADIO DOBLE CONVERSION TOTAL!

## Jefatura de Obras Públicas de Segovia

### Solicitudes de servicios de transporte mecánico por carretera

Información pública

El «Boletín Oficial» de la provincia núm 133, del día 5 del corriente mes, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio público, regular, de carácter temporal, de transporte de viajeros por carretera entre Madrid y Gijón, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la excelentísima Diputación Provincial de Segovia; a los Ayuntamientos de San Rafael, El Espinar, Navas de San Antonio, Villacastín, Labajos, Martín Muñoz de las Posadas, Montuenga, San Cristóbal de la Vega, Tolocirio y Montejo de Arévalo, de esta provincia; al Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios de servicios regulares de la misma clase que a continuación se mencionan, por tener sus itinerarios puntos de contacto con el que se solicita: Santa María de Nieva-Arévalo y Santa María de Nieva-Martín Muñoz de las Posadas; de la Empresa «La Serrana, S. L.»; Salamanca-Madrid, por Avila y por Arévalo, Zamora-Madrid y Avila-Segovia, de la Empresa I. García, S. L.; Segovia-Lastras del Pozo-Labajos, de don Vicente García Patiño; León-Madrid, Avila-Madrid y parcial Villacastín-Madrid y Segovia-Madrid, de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, y El Espinar-Madrid, de don Mariano Figueredo García, en esta provincia.

Segovia 14 de Noviembre de 1952. El ingeniero jefe de O. P., Urbano Sagredo.

## SOR PASCUALINA

### El ama de llaves de Su Santidad Pío XII, portavoz mundial de la salud pontificia

París. (Servicio especial de nuestro periódico).—Nadie la ha re-tratado; jamás ha concedido un autógrafo, y no hay periodista que con ella haya hablado; pero en estos días, la Prensa católica francesa ha descubierto los velos bajo los cuales se oculta el ama de llaves y administradora privada de Pío XII, que es una anciana religiosa de sesenta y cinco años de edad.

Sor Pascualina ha estado unos días en el hospital. Y a esto, sin duda, debe la notoriedad extraordinaria que ha logrado en el radio y en la Prensa durante esta semana: era la vez primera que el Papa se encontraba sin la asistencia de su ama de llaves. Días pasados, cayó rodando por las escaleras de la residencia papal de Castelgandolfo y se fracturó una pierna. Llevaba la comida para el Santo Padre: un plato de arroz, un trozo de carne y unas manzanas, con un vasito de vino.



ES LA UNICA QUE DA ORDENES a Su Santidad. Y el Santo Padre así se lo tiene mandado.

Pío XII tiene una capacidad sobrehumana de trabajo: desde las seis de la mañana hasta la una de la noche, está en constante actividad. Pero para desarrollarla, necesita un método severo y Sor Pascualina tiene la orden de velar por su cumplimiento.

Y lo cumple con esa eficacia netamente germana: más de una vez, cuando está el Santo Padre hablando con algún cardenal o algún visitante de excepcional importancia, se ven interrumpidos por la presencia de Sor Pascualina que entra dando órdenes. Y las da con toda firmeza, avisando que ya es hora del almuerzo o de la cena, o de algún otro acto en programa y la visita se desvanece en el acto ante el rostro, un tanto asombrado, del Romano Pontífice.

LAS HABITACIONES PRIVADAS de Su Santidad, son llevadas por dos religiosas, una de ellas Sor Pascualina: ella las arregla, prepara y sirve las comidas, cuida de la complicada ropa pontificia y hasta desinfecta las manos del Santo Padre y el anillo después de cada audiencia. Ella también cuida de sus medicinas.

Tiene poderes dictatoriales sobre el resto de la servidumbre: es brusca, de un firme temperamento y, a pesar de sus sesenta y cinco años, jamás se siente cansada.

Es el barómetro de la salud pontificia. Cuando el Santo Padre lleva vida normal, se levanta a las seis de la mañana, y celebra misa en su capilla privada; Sor Pascualina va siempre a ella.

Pero cuando el Santo Padre está enfermo o guarda cama, Sor Pascualina baja a la basílica de San Pedro y oye una de las misas primeras que celebra Mgr. Fioretti. El comentario brota inmediatamente ante su presencia:

«Sor Pascualina está en la misa de Fioretti», y al decir esto es inútil añadir: el Santo Padre guarda cama por un catarro.

¿COMO FUE ELEGIDA? Hace unos cuarenta años fue enviada a la abadía benedictina de Einsiedlen, en las montañas suizas, una joven religiosa germana, nacida en Menzingen, junto a Eberbach, Baviera.

Don Eugenio Pachelli, ahora Pío XII, era entonces un oficial menor de la Secretaría de Estado del Vaticano y se encontraba en aquella ciudad pasando unos días de descanso y de cura, pues tenía un pulmón débil. Entonces se encontró a Sor Pascualina. La religiosa le obligó a guardar una dieta regular y le impuso un método de vida gracias al cual Mrs. Pachelli salió de allí nuevo y más fuerte.

En 1917, al ser nombrado nuncio de Munich, Mgr. Pachelli llamó como ama de llaves a Sor Pascualina, y desde entonces tiene este puesto.

Aparte de llevarle la casa, hace también otras labores: escribe las cartas particulares de Pío XII y lleva sus limosnas por toda Roma: más de una vez se ve entrar en un hogar modesto a una religiosa que lleva un donativo de Pío XII para los pobres.

## Por ocho victorias a dos venció Inglaterra a España en boxeo

### Tres meses de arresto para un futbolista pide el fiscal por lesionar al árbitro

Barcelona, 19.—Ante el Tribunal de la sección tercera se vio una causa por lesiones contra Alberto López Carne, acusado de lesiones, siendo los hechos que motivaron la causa los siguientes:

El día 5 de Marzo de 1950 se jugaba un partido de fútbol en el campo de La España Industrial, situado en la Bordeta, entre el equipo propietario y el Gladiador. El árbitro, don Pedro Serra Albert, ordenó la expulsión del jugador procesado, que pertenecía al equipo visitante, y al no conformarse con la orden, la emprendió a puñetazos con el director del encuentro, causándole lesiones que tardaron dieciséis días en curar.

Pidió el fiscal en sus conclusiones definitivas la pena de tres meses de arresto para el procesado, no haciendo mención a la indemnización por haber renunciado a ella el árbitro,

quien había cobrado en el transcurso del sumario los gastos de curación. La defensa solicitó la absolución, quedando el juicio pendiente de sentencia.

### Han firmado por el Boavista tres jugadores españoles

Barajas, 19.—En avión han salido para Lisboa los jugadores españoles Echevarría Olavarieta y Pin, que fueron delanteros centro del Oviedo el primero y del Santander el segundo. Ambos formarán en las filas del Boavista, de Oporto, equipo por el que han firmado la ficha correspondiente.

### Venció Inglaterra a España en boxeo

Wembley, 19.—En el primer combate del encuentro, Inglaterra-España, el inglés Dower inició el primer asalto con buenos ataques con la izquierda. El español Ogazón contratacó, logrando colocar algunos buenos golpes. El inglés mantuvo su ventaja en el segundo asalto.

El español trató de noquear a su contrincante en el tercer asalto, pero fué en vano, pues Dower se mostró más hábil.

En el segundo combate, el peso gallo John venció al español Moya por puntos.

El tercer asalto fué igualado. Moya estuvo a punto de derribar a su contrario tras una buena serie de golpes, pero John se rehizo y pasó a dominar hasta el final de la pelea.

En el combate entre pesos plumas, el español Piñero resultó un fuerte contrincante para Percy Lewis, pero terminó perdiendo por puntos.

El español Carlos López ha logrado la primera victoria para España, al vencer por puntos a Harry Duffin dentro de la categoría de los pesos ligeros.

El peso ligero welter Morante consiguió el segundo triunfo español al derrotar al minero inglés Dando. El español mostró especialidad en los contragolpes, con los que castigó duramente a su contrario, Morante venció por gran margen de puntos.

Los resultados de los restantes combates han sido los siguientes: Pesos welter: Johnny Maloney venció por puntos a Ramón Soler.

Pesos medilogeros: Bruce Well a Domingo Mena por puntos.

Pesos medios: Terry Gooding a Raura.

Pesos semipesados: Henry Cooper a Vicente Romeu, al ser suspendido el combate por el árbitro en el tercer asalto.

Pesos pesados: Edie Herr a Ramón Moncasi por puntos. Inglaterra ganó el encuentro por ocho victorias, por dos de España,

### Automóviles Austin 7 y 9 HP.

Garantía y facilidades de pago. Viriato, 68, Paulino Gómez, Madrid. Teléfono 24.61.32

### He aquí el BÉNEDICTINE UN REGALO DE BUEN GUSTO

## Importante banda de ladrones localizada y detenida en Madrid

### Utilizando las alcantarillas cometieron robos por valor de 125.000 pesetas

Madrid, 20.—Ha sido localizada y capturada una importante banda de delincuentes contra la propiedad, que utilizaba las acometidas o accesos de las alcantarillas y colectores para llevar a cabo múltiples robos en edificios particulares, establecimientos públicos y otras dependencias. Por el procedimiento que empleaban no dejaban rastros ni huellas de las vías que utilizaban para penetrar, y ello ha dado lugar en muchas ocasiones a lamentables consecuencias, como el despido de empleados en los establecimientos perjudicados por sospechas. En otros casos, los maleantes llegaron a fracturar, destruir e violentar cuanto se oponía a sus designios, incluso cajas fuertes, y en otras ocasiones perforaban paredes, suelos, etc.

Se ha recuperado la casi totalidad de los efectos sustraídos y ocupados útiles para el robo.

Son los detenidos Julio López Roldán (a) «el Jaro», de 26 años; Ramón Martínez Pérez, «el Ramonete», de 26; José Beltrán Roldán, «el Cacheli», de 20; José Nieto Marín, «el José», de 24, y José Plaza Jiménez, «Lelín», de 23. Como encubridoras, se ha detenido a Consuelo Abenza Álvarez, «la Chelou», de 20 años, e Isabel Martínez González, de 24, y como comprador de mala fe, a Pablo Montoya Losada.

José Nieto y José Plaza se encontraban ya detenidos en la Prisión Provincial por hechos independientes de los que ahora se les acusa.

Los culpables han confesado de una manera expresa y categórica su participación en los hechos. Se aproxima a las 125.000 pesetas, además de objetos, ropas, material eléctrico, utensilios, bebidas, comestibles, etc., lo robado por esta banda.

## CARNET VENTAS DIRIGIDAS FUVU

Establecimientos de esta capital, que figuran adscritos a este sistema de ventas, y en donde son entregados boletos por el importe de las compras efectuadas y canjeables por el SIETE POR CIENTO en metálico, en las oficinas de publicidad FUVU, San Agustín, 17:

- CASA DUQUE.
- CASA QUINTANILLA.
- CASA SOLERA.
- ELIAS Y SERRANO, S. L.
- JOYERIA ESALI.
- MUEBLES ROMAN.
- Confeciones GERMAN ELIAS.
- LA GAFITA DE ORO.
- ZAPATERIA LA IDEAL.
- TEJIDOS LOS CHICOS.
- PELUQUERIA ASCENSION.
- SASTRERIA CARPINTERO.
- SEDERIAS MADRID.
- YICENTE SOTERAS.

### SE VENDE

Parcela de terreno concedido el permiso de edificación en las inmediaciones de Colonia Varela. Tratar con Cayo Fernández, José Zorrilla, 101.

### POLLUELOS LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS

PIDA CATALOGO GRATIS!

### Gallinópolis

GOYA, 6-MADRID-TEL 25.68.11

## El pensamiento de JOSE ANTONIO, VIVE



Mejor que glosar, en la fecha conmemorativa de hoy, la figura, plena de contenido histórico, de José Antonio Primo de Rivera, queremos dedicar este artículo a estudiar su pensamiento sobre el sentido espiritual, religioso y militar de la vida. Y hacemos esto porque un modo entero y profundo de ser hombre español se dio ejemplarmente en la trayectoria ideológica de José Antonio, cuya muerte conmemoramos hoy. Una breve evocación de la triste escena. En el patio de la cárcel de Alicante, el 20 de Noviembre de 1936, moría de pie, con voluntaria serenidad, con sencilla aceptación de un último servicio, el Fundador de la Falange. Tenía la edad heroica de los 33 años.

En su pensamiento había fundido en una armónica unidad todos los valores humanos. El político no había sido en él incompatible con el hombre, con el católico, con el profesional. Ante la vida—dijo—tenemos que adoptar una actitud humana, profunda y completa. Esta actitud es el espíritu de servicio y de sacrificio, el «sentido ascético y militar de la vida». He aquí que con textos suyos vamos a analizar cuatro aspectos muy importantes de su doctrina.

En el aspecto espiritual, ya proclamaba en el discurso fundacional de la Falange: «Queremos que el espíritu religioso, clave de los mejores arcos de nuestra Historia, sea respetado y amparado como merece.» Y en otra ocasión dice: «No hay quien salve lo material; lo importante es que la catástrofe de lo material no arruine también valores, esenciales del espíritu.»

Uniendo lo religioso a lo militar, señala que éstos son «dos de los únicos modos enteros y serios de entender la vida». Y para completar su pensamiento de unidad de valores, dice «que la milicia es una exigencia, una necesidad ineludible de los hombres y de los pueblos que quieren salvarse» y, junto a esto, ya en el terreno doctrinal de la Falange, dice que «esta considera al hombre como conjunto de un cuerpo y un alma, es decir, como capaz de su destino eterno, como portadores de valores eternos». «Así, pues, toda reconstrucción de España ha de tener un sentido católico.» Y, unificando más el tema, dice en otra ocasión: «Enseñadles—a los hombres—a creer en Dios, en la Patria y en la obra de salvar a España para España, mediante una alegre vida de trabajo y de milicia.» Aquí se ve bien claro cómo las dos palabras—trabajo y milicia—se identifican en el pensamiento de José Antonio.

Pasando a los puntos tercero y cuarto de la doctrina del Fundador de la Falange, vemos también una identificación en lo que se refiere a lo cívico y a lo político. Y aquí dice: «El afán cívil es resueltamente un afán político.» Pero añade inmediatamente: «Pero no de aquella política menuda de las maniobras y las intrigas, sino de aquella política que consiste en la seria preocupación por el destino colectivo de la Patria o, mejor aún, por el cumplimiento del destino en lo universal que es España.»

He aquí reproducido, a grandes rasgos, parte de lo que propugnaba el Fundador de la Falange. En este día, en el que se cumple un aniversario más de su inmolación, hemos creído que era el mejor homenaje que podíamos rendirle. Al fin y al cabo, estos textos—y otros suyos—viven siempre para la meditación, porque su vigencia es permanente.

## LOS TABLAJEROS estudian el abaratamiento DE LA CARNE LOS CATOLICOS no pueden militar en el comunismo

Madrid, 20.—Se ha celebrado en el Sindicato Nacional de Ganadería una reunión de la Junta Nacional del grupo de comerciantes carniceros tablajeros y jefes de los grupos de gremios provinciales de toda España.

Entre los acuerdos adoptados destacan el de la aprobación del reglamento y el estudio de los medios más adecuados para conseguir el inmediato abaratamiento de la carne.

Entre otros importantes problemas, se examinó también el de la pretendida percepción de un canon por los inspectores veterinarios municipales que realizan el marcaje de los cueros y pieles en mataderos, a cuya medida la Junta hizo presente su absoluta oposición por no existir legislación que autorice tal canon, porque ya los inspectores municipales cobran sus honorarios como funcionarios sanitarios municipales por el reconocimiento de las reses, puesto que tal marcaje lo realizan dentro de los mataderos. La exacción, de prosperar, supondría en toda España

una cifra respectable de varios millones de pesetas, que repercutiría en el precio de la carne.

Ciudad del Vaticano, 19.—Radio Varsovia ha afirmado que un diputado católico francés, al hacer uso de la palabra, a título exclusivamente personal, había afirmado que personalidades representativas de diversos ambientes católicos asistirán al próximo Congreso de la Paz, de Viena. Al aludir al movimiento católico de Pax Christi, el diputado en cuestión citaba un párrafo del discurso del arzobispo de París y presidente de dicho movimiento.

A este respecto, Radio Vaticano hizo constar: «Conviene precisar que la alusión del ilustre

prelado francés al hecho de la asistencia de católicos en los dos campos opuestos, que hacen la lucha doblemente fratricida, no significa, evidentemente, que los católicos puedan militar en el campo comunista, como finge creer el anónimo diputado. Este diputado olvidó, por ejemplo, lo que el referido prelado había afirmado poco antes: «Pax Christi, como la Iglesia, es libre, sin depender de nadie. No condenamos a nuestros hermanos que creen en algo, pero nos aflige el que no crean en nada.»—Efe.

## Dos puertos leoneses cerrados por la nieve

Santander, 20.—Desde el 26 de Agosto puede decirse que, salvo contados días de Septiembre y Octubre, no ha cesado de llover, recogándose algunos días, como el domingo pasado, más de 30 litros de agua por metro cuadrado. Ayer amaneció un día muy frío, registrándose a las doce de la mañana una temperatura máxima de seis grados sobre cero.

El tiempo en el mar es malísimo, y han entrado de arribada algunos barcos de pequeño tonelaje.

En los altos, especialmente en Reinos y en el Escudo, ha nevado copiosamente.—Cifra.

## DOS PUERTOS CERRADOS POR LA NIEVE EN LEON

León, 19.—Durante la tarde ha continuado con gran intensidad el temporal de nieve en las montañas, y a última hora quedaron cerrados al tránsito los puertos de Somicedo, en la carretera de la Magdalena a Pelmonte, y el de Terna, en la de Boñar a Terna. Se circula con dificultad por el de San Isidro.

En la capital, el cielo se encapotó esta tarde y amenaza nieve.—Cifra.

## UN METRO DE NIEVE EN LA BONAIGUA

Barcelona, 19.—Copiosas nevadas en los Pirineos, que han aumentado considerablemente el espesor de la nieve en diversos sectores, se han registrado en las últimas 24 horas, según comunica el Servicio Meteorológico. En el puerto de La Bonaigua, donde ayer el grueso total que era de 69 centímetros, ha pasado a ser de 1,04 metros.

## "AZORIN" se retira de las Letras

Madrid, 19.—Don José Martínez Riz, el universalmente conocido «Azorin», ha decidido retirarse de las Letras, según ha manifestado en una entrevista sostenida con el famoso escritor y periodista Juan Sampelayo. «Por mi parte—le dijo—he terminado no sólo esta conversación, sino mi carrera literaria. Paso de actor a espectador.»

## Reunión del Patronato de la Institución «San Isidoro»

### Los huérfanos del personal administrativo y de talleres gozarán de los beneficios

Madrid, 20.—Se ha reunido por vez primera el nuevo Patronato de la Institución San Isidoro, Escuela-Hogar para huérfanos de periodistas, creado por orden del ministerio de Información de 10 de Junio de 1952, bajo la presidencia del ministro de Información y con la asistencia de los señores subsecretario del ministerio, director general de Prensa y otras personalidades que forman el referido Patronato.

Se leyó la orden de creación antes citada y a continuación el director de la Escuela-Hogar hizo un resumen de las actividades del Patronato durante los once años de existencia de la Institución.

En la Escuela-Hogar San Isidoro son atendidos actualmente 70 huérfanos de periodistas, de los que 38 cursan ya estudios universitarios y superiores en las distintas Facultades y Escuelas Especiales.

Aprobado ya por el Patronato el acuerdo de comenzar la segunda etapa de la vida de la Institución, se está confeccionando el censo de los huérfanos del personal administrativo y de talleres de Prensa, que desde ahora podrán ingresar también en

la Escuela-Hogar y recibir los beneficios de la Institución.

## ARTESANIA



## Cerveza sintética

Tokio, 19.—Un hombre de ciencia japonés ha declarado que ya es posible fabricar cerveza sintética, que fermenta en cuatro días en lugar de necesitar seis meses. Puede venderse a un precio equivalente a la tercera parte del precio de la cerveza natural.—Efe.

A simple vista, estos objetos parecen descubrimientos prehistóricos, sino fuera porque los cepillos, por ejemplo, no se conocían en aquellas épocas. Su valor reside en que todo es artesanía y los objetos son de madera. La limpieza con que los trabajos están realizados les dan un aspecto metálico, que oculta la verdad.

## «NOS SENTIMOS LIGADOS A ESPAÑA POR LAZOS FRATERNALES»

París, 19.—Tan pronto se conoció la incorporación de España a la Unesco, el ilustre escritor peruano don Ventura García Calderón, declaró: «Como siempre, estoy con toda mi alma al lado de España, a la que tanto deben las naciones de Iberoamérica y cuya inmensa aportación a la cultura no olvidaremos jamás. Siempre me ergui contra las leyendas que pretenden no existe nuestro pasado español, pues tenemos el orgullo de ser herederos de él y nos sentimos ligados a España por lazos fraternales.»—Efe.

La U. N. E. S. C. O. se compone de una Conferencia General, de un Comité Ejecutivo, de un Secretariado y de Comisiones Nacionales.

La Conferencia General, que determina la línea de conducta de la Organización, se compone de un representante de cada uno de los Estados miembros y se reúne una vez al año para revisar las actividades de la Unesco y aprobar el presupuesto del ejercicio siguiente. Esta Conferencia es la que acaba de acordar el ingreso de España en la Organización. El Consejo ejecutivo se compone de dieciocho miembros, elegidos por la Conferencia General por un periodo de tres años. Los miembros de este Consejo intervienen a título personal y no como representantes de sus países respectivos; no puede haber más que un miembro de cada Estado.

## QUE ES LA UNESCO

El Secretariado tiene su residencia central en París y está presidido por un director general, que es nombrado por la Conferencia General a propuesta del Consejo Ejecutivo. Del Secretariado irradian todas las actividades y bajo su dirección trabajan los departamentos de la Reconstrucción, de la Educación, de las Ciencias Exactas y Naturales, de las Actividades Culturales, de los Intercambios de personas, de la Información destinada a las masas, etc., etc. Finalmente, además de los tres órganos citados, existen Comisiones Nacionales u organismos de cooperación, cada una de las cuales actúa como agente de enlace entre la Unesco y la vida educativa, científica y cultural de los Estados que a la Unesco pertenecen.

## CONFERENCIA del doctor Herrera en Medellín (Colombia)

Ciudad del Vaticano, 19.—Durante su paso por la ciudad de Medellín (Colombia), monseñor Herrera Oria, obispo de Málaga, ha pronunciado una conferencia ante los hombres de comercio y de negocios sobre el pensamiento social de los Pontifices.

## Buena cosecha de Ruíz Jiménez condecoró a los algodón en Ecija maestros Pérez Casas, Argenta, Sopena y otros profesores

Ecija, 19.—Debido a la magnífica cosecha de algodón registrada en la comarca, trabaja a pleno rendimiento la factoría algodonnera de esta primera zona, dotada de modernísimo sistema de desmote y desborrado. La factoría está desmontando igualmente la cosecha de Jerez de la Frontera y Lebrija, en cuyo término también se ha logrado este año una extraordinaria producción.—Cifra.

Madrid, 19.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruíz Jiménez, ha presidido esta mañana, en el salón de actos del Real Conservatorio de Música y Declamación, el homenaje dedicado al director de este Centro y profesorado del mismo, durante el cual les fueron impuestas las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio al maestro Pérez Casas, con la categoría de Gran Cruz; a los maestros Argenta y Sopena, con la de Encomienda con placa, y a los señores García de la Parra, decano del Conservatorio; Fuster, secretario del mismo Centro, y Moreno Bascuñana, Antón Meroño y Maroca, profesores.

Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

# EL ADELANTADO